

居民书画展 墨香飘社区



作者为解放桥社区居民 张鸿琴

诗词作品欣赏

□来永华 解放桥社区居民

青岛海湾大桥

青黄跨海一桥牵，长虹映照碧水天。
百舸争流鸥戏水，车流晚照落霞烟。

【附记】青岛海湾大桥，东起青岛主城区三〇八国道，跨越胶州湾海域，西至黄岛红石崖，大桥全长三十六·四八公里，桥梁宽度三十五米，为双向六车道设计，大桥使用寿命是一百年。大桥的通航孔最高达四十九米，最宽有二百六十米，可以通行万吨巨轮。使青岛至黄岛陆路距离缩短近三十公里。是目前世界上最长跨海大桥。（宁波杭州湾跨海大桥全长三十六公里；上海东海大桥三十二·五〇二公里；美国切萨皮克海湾大桥和巴林道堤桥总长度都在三十公里以内）。此首记于二〇一四年一月。

云台山瀑布

奇峰峡谷鬼斧工，银河坠落深潭中。
瀑水飞溅击崖壁，峡谷鸣啸荡回声。

【附记】云台山位于河南省焦作市修武县境内。云台山瀑布坐落在云台山风景区老潭沟的末端。老潭沟长约二·五公里，沟内高峰耸立，气势恢宏，花木繁茂，泉壑争流，沿沟上行四百米，就可以看到华夏第一大高瀑。瀑布上端如同朵朵白云，又如团团棉絮，悠悠飘落，连绵不绝。下端宛如飞花溅玉，纷纷扬扬，洒入墨绿色的水潭。急泻而下的瀑布，在水潭中，溅起一米多高的水花，又化成一团水雾，把瀑布罩在朦朦的雾中。若遇多雨的季节，气势更为磅礴，山洪暴发时，瀑布象脱缰之烈马，日夜奔腾，声震数里，近听如闷雷轰鸣，远听似古钟长鸣。游览后有感以记之。此首记于二〇一五年七月。

君子兰花开，满屋生辉



□白凤海

君子兰，多么高雅的名字！人们往往把它与君子联系在一起：君子之风，君子之交淡如水。我喜欢君子兰，火红的花球，象征着富贵荣华，国泰民安，红红火火。它有挺拔的花茎和墨绿油亮的花叶相衬，更显得清静高雅！

家里这几棵君子兰，想来有年头了，是爸爸的一位老同事赠送的，多少年来，虽然有时繁茂，有时衰弱，但总是延续下来，而且分株赠送了好多同事和朋友。

说起来里面还有段故事，那是在

1979还是1980年的事了，当年我才7岁。爸爸的这位老同事姓刘，与爸爸曾同在一个处工作。一天晚上爸爸带我上街“溜达”，走到珍珠泉大门口，爸爸说他有事，让我站在那儿等他一会儿。不久回来就领我回家了。我当时年纪小没发现什么，回家后妈妈问爸爸，“你的新大衣呢？”爸爸说，“处里刘同志下放，他家只有一件半截小大衣，还是旧的，平时男的出去男的穿，女的出去女的穿，我把我的大衣给他了。”妈妈打趣地说，“要是两口子一块儿上街的话，是不是一人穿一只袖啊？怪不得你舍得买大衣了呢！”后来才知道，除大衣外，父亲还给了刘叔叔30元钱。

后来，刘叔叔的问题得到改正，也回济搬进了省粮食厅另一个宿舍。一天，刘叔叔两口子来到我家，对父

亲当年危难之中的帮助表示感谢，并要归还当年那30元钱。爸爸哈哈一笑说：“这个钱我怎么能收呢？当年那事过去就过去了，同志间能帮点就帮点，不值一提，你也别往心里去。”又过了十几天，刘叔叔两口子又来了，带来了两盆君子兰。后来，我帮爸爸侍弄它们，五六年终于开花了。后来有时长得很茂盛，花也很艳丽，有时不得法，容易烂根，经过多年摸索，慢慢掌握了规律。

后来，朋友又送我一棵品种较好的，我也始终没有放弃对这几棵的培养和管理，因为这里面蕴藏着两位老人之间真挚的感情和优秀的品质。君子之交淡如水，爸爸离开我们已22年，刘叔叔也已作古多年，但他们的精神永存。

